
 

LE DETERMINISME GENETIQUE DU SEXE 

 
Rappel de collège : Dans l’espèce humaine, la cellule 
œuf contient 23 paires de chromosomes, la dernière 
paire est la paire de chromosomes sexuels : X et Y pour 
un garçon, XX pour une fille.  
C’est le sexe génétique. 
 
 
 
 

 
1) A partir du doc 1 ci-dessous, quelle relation peut-on établir entre la présence des 

chromosomes X ou Y et l’apparence sexuelle ? 
 

 
 

2) Doc 2 p 170 : Expliquer comment le chromosome Y oriente le développement 
embryonnaire de l’appareil génital. Comment est déterminé le développement sexuel 
féminin ? 

 


